

党的伟大精神是创业兴企的重要法宝(四)

■ 襄阳泽东集团党委书记 董事局主席
宋开荣

(上接8月16日11版)

六、在新时期企业如何传承弘扬党的伟大精神

伟大的时代呼唤伟大的精神，伟大的精神成就伟大的事业。在新形势下，传承弘扬党的伟大精神，用党的精神财富为企业注入新活力，提供强大的新力量，让党的伟大精神成为全体员工的精神支柱和实现集团战略目标的强大动力，使企业在困境中峰回路转，迈上健康发展的阳光大道，必须坚持三点：

首先，必须系统总结和准确把握党的伟大精神丰富的时代内涵，是传承弘扬党的伟大精神的前提和基础。

党的伟大精神是一个具有内在逻辑性且能放大功能的精神体系，是中国精神的核心组成部分。我们应加强对建党以来不同时期特定条件下体现出来的党的伟大精神进行深度研究，以此为基础再体系化的集成总结，把党的伟大精神体现提升到一个“精神之魂”的高度。从这个角度看，党的伟大精神在基本内涵、主要特征上呈现出的共同的亮点就是：

一是马克思主义和马克思主义中国化的两大理论成果——毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系，是党的伟大精神的灵魂。它决定着党伟大精神的性质和方向，是党伟大精神的根本思想基础和理论支撑。

二是共产主义远大理想、中国特色社会主义共同理想是党的伟大精神的核心。共产党因信仰而成立，党员因信仰而聚集，崇高的信仰是我们党政治追求的远大目标和前进方向，是党的事业不断开拓前进的强大动力和凝聚力，因而也是党最深层次的精神。

三是全心全意为人民服务是党的伟大精神的主题。党的全心全意为人民服务的根本宗旨及由此形成的“人民满意不满意、人民高兴不高兴、人民赞成不赞成、人民答应不答应”的评价标准，“以人为本，执政为民”理念，“权为民所用、情为民所系、利为民所谋”的崇高情怀，是党的决策和行动的出发点和落脚点，是贯彻党的全部实践活动的精神根脉和永恒主题。

四是实事求是是党的伟大精神的精髓。实事求是既是党的伟大精神的指导思想，也是其重要内涵。坚持一切从实际出发，理论联系实际，我们党形成了从“实事求是”到“解放思想、实事求是、与时俱进”的思想路线，指引我们党在革命、建设改革的实践中求真务实、开拓进取、不断开创精神发展新境界和事业发展新局面。

五是党的优良传统和作风是党的伟大精神的集中体现。党在长期艰苦奋斗中铸就的革命精神、创业精神、时代精神，以及光荣传统和优良作风，是共产党人和中华民族共有精神家园的宝贵财富，也是党伟大精神先进性的集中体现。

六是民族的科学的大众的内涵是党的伟大精神的本质。党的伟大精神体现的“二为”方向（为人民服务、为社会主义服务），“三个

面向”（面向现代化、面向世界、面向未来）及“三个贴近”（贴近实际、贴近生活、贴近群众），都是党的伟大精神民族的科学的大众的本质体现。

只有把握了以上党的伟大精神之魂，我们才能更好地学习宣传党的伟大精神，也才能更好地传承弘扬党的伟大精神。

其次，必须着眼实现企业创新发展的现实需求，是传承弘扬党的伟大精神的关键和目的。

党的伟大精神内涵丰富、影响深远，对于协调推进“四个全面”、统筹伟大事业和伟大工程具有重要作用。我们必须根据企业新时代新要求，把党的精神之“魂”与企业发展之“体”贯通起来，自觉、全面、具体、持续地弘扬光大党的伟大精神，将党的精神融入到企业发展的各个方面、各个环节中，精准融入点、结合点和落脚点，指导企业生产经营管理工作；融入到企业党的建设、队伍建设、思想作风建设和服务文化建设中，融入到企业的发展理念、宗旨、计划、措施的制定中，等等方面。最终将落脚点集中到企业得发展，员工得实惠这个总体目标上来。在当前和今后一个时期企业面临巨大压力和困难的情况下，我们尤其要大力传承弘扬党的理想信念精神、实事求是精神、改革创新精神、以人为本精神、艰苦奋斗精神、敢于担当精神等。

“革命理想高于天”，把坚定理想信念立起来。理想信念是企业发展的动力。习近平同志指出：“理想信念就是共产党人精神上的‘钙’，没有理想信念，理想信念不坚定，精神上就会‘缺钙’，就会得‘软骨病’。”我们必须不断巩固对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念。应突出理论武装这个前提，把加强理论学习作为首要任务，以理论上的清醒保证信念上的坚定和行动上的自觉；注重实践锻炼这个基础，促进党员干部在克服现实困难、解决实际问题中筑牢信念根基、校正思想准星、砥砺意志品质；把握政治定力这个关键，坚守“永不动摇信仰”这条红线，在集团董事会和党委正确领导下，自觉地向企业决策部署看齐，高举企业精神大旗，牢固树立信念，坚定信心，保持定力，矢志不渝地朝着宏伟目标，奋力前行。

“不畏浮云遮望眼”，把实事求是精神立起来。实事求是是企业决策重大问题的依据。坚持正确的发展方向是实现奋斗目标保证。企业的发展方向总是会受到不同因素的影响而发生偏移，用什么方法能够统一企业内部的思想，从而保持航向的稳定是企业必须解决的问题。党的实践证明，就是要弘扬实事求是精神。实事求是不仅是一种精神，更是一种观念、一种方法、一种能力。从企业自身的实际条件和现实状况的实际出发，使主观认识符合客观现实，是正确制定企业发展战略的前提，是做好各项工作的基本要求。科学确定企业的发展方向和各个阶段的发展目标，注重适应内外部环境的变化，适时调整经营方针和管理政策，制定可行方案，创造性地开展工作，才能切实解决企业生存发展的各种问题，是企业生存发展的指针。我们企业之所以得到稳健发展、长足发展，生产规模不断

扩大，社会信誉上升，企业实力增强，其最重要的原因就在于我们贯彻了实事求是的精神，一切从实际出发，务实工作，实践了党的伟大精神的基本要素。无论年度规划，还是五年规划，我们都始终坚持根据不断变化的形势要求，紧密结合企业实际，制定生产经营发展指导思想、目标任务、战略布局和具体措施，确保员工稳定发展、企业稳健发展，从而实现员工与企业共同发展。当前化肥化工市场正处于严重过剩的“去产能”时代，企业转型发展压力大、困难多，如何抓住机遇应对风险和挑战，也要靠实事求是。我们应该大力弘扬实事求是精神，研究新情况，解决新问题，正确研判市场形势，从实际出发制定政策，谋划战略决策，积极开展工作，讲实话、出实招、办实事、求实效，谋求生存发展。

“一枝一叶总关情”，把以人为本精神立起来。以人为本精神是我们企业发展的基石。企业发展从大处讲是为了强盛国家造福社会，从根本上讲还是强企富工。以人为本是科学发展观的核心，它要求坚持人民在中国特色社会主义事业中的主体地位。就企业而言，以人为本就是要坚持发展为了职工，发展依靠职工，企业发展成果与职工共享，不断实现好维护好广大职工群众的利益。以人为本的内涵，强调的是人文关怀、满足人的需求，尊重人的权益、关注人的价值、激发人的潜能、促进人的全面发展。以人为本是我们党全心全意为人民服务宗旨和立党为公、执政为民的执政理念，在新的时代条件下最集中最生动的表达，也是解决当前发展中一切突出问题和矛盾的金钥匙。我们企业始终坚持大力弘扬以人为本的精神，坚持“以人为本，以和为贵”是我们确定的管理总方针，在企业各项工作部署上，把大多数员工关心的难点、热点问题作为工作的重点，善于集中员工的智慧，最大限度地调动广大员工积极性，“以人文本，关爱员工，为员工谋福祉”是我们工作的出发点和落脚点，始终从职工群众的根本利益出发来谋发展、促发展，尽力满足职工群众日益增长的物质文化需求，切实保障职工群众的合法权益，让企业发展成果更好地惠及广大职工，调动职工的积极性，为企业建设贡献力量。

“雄关漫道真如铁”，把艰苦奋斗精神立起来。艰苦奋斗精神是我们企业的光荣传统。一个没有艰苦奋斗精神作支撑的政党是难以兴旺发达的，一个企业的干部员工没有艰苦奋斗精神也是不可能实现梦想的。艰苦奋斗不仅是党在革命战争年代和物质条件困难时期夺取胜利的法宝，也是我们企业取得巨大成就的重要保证。我们的企业和队伍是从具有几十年历史的老国有企业转制而来，经历了风风雨雨，经受了各种磨练，具有艰苦奋斗精神的光荣传统。在上世纪50年代末，创造了肩挑背扛、清河岸边建工厂的奇迹。2008年起又经历了边生产边搬迁建设的艰辛岁月。成就辉煌靠的就是艰苦奋斗精神。我们今天提倡艰苦奋斗，不是让我们再像过去那样用肩挑人扛的办法去工作，也不主张再让大家吃糠咽菜，节衣缩食地去发扬“两不怕”的革命精神去牺牲生命，而是要鼓励员工关

心企业、爱护企业、吃苦耐劳，为企业奉献自己的才智，创造性地开展工作。因为当前我们企业虽然取得了长足的发展，但我们员工还不富裕，企业实力还不雄厚，我们还面临许多压力和困难，离我们强企富工，建设幸福企业，打造百年基业还有漫长的路要走。大力弘扬艰苦奋斗精神符合我们企业的实际，符合我们生产经营的实际，也符合我们每个在建项目的客观实际。大力弘扬艰苦奋斗精神有利于我们克服当前困难，化危机为机遇，调动职工的积极性，激发职工埋头苦干、无私奉献的精神，更加奋发有为地推进企业的建设与发展。

“开弓没有回头箭”，把改革创新精神立起来。改革创新精神是引领企业发展的灵魂。“惟改革者进，惟创新者强，惟改革创新者胜。”改革就是要完善制约生产力的体制机制，创新是科学发展的本质要求。坚持改革创新精神，在不断探索、不断创新的实践中解决企业深层次矛盾和问题，是我们企业不断走向成功，永葆生机活力的法宝。审视我们企业确实存在各种矛盾和问题，比如企业转型发展问题、企业核心竞争力问题、科技创新问题、战略决策问题、生产经营管理问题、安全环保问题、项目建设问题、队伍建设问题等。要解决这些矛盾和问题，需要大力弘扬改革创新精神，自觉地把思想认识从哪些不合时宜的旧观念、做法和体制的束缚中解放出来，正确面对现实，查找不足，分析原因，找准问题的症结。着眼未来，我们的企业发展还会出现很多的新问题，解决这些矛盾和问题，就要学会扬弃，同样需要改革创新精神。特别是当国家经济战略调整，企业转型升级，转变经济发展方式，我们的企业出现了前所未有的困难。我们尤其要把党的改革创新精神作为动力，不断改革企业的体制机制，舍弃不合时宜的习惯做法和条规，在管理体制、机制上下功夫，创新工作思路，激活企业活力，调整经营主攻方向，使企业实现又好又快的发展。

“责任重于泰山”，把敢于担当精神立起来。敢于担当精神是党员干部的鲜明政治品格。习近平同志郑重宣示：“全党同志的重托，全国各族人民的期望，是对我们做好工作的巨大鼓舞，也是我们肩上的重大责任。”企业每一名党员干部都应强化民族复兴的使命担当，强化企业目标、岗位职责的担当，坚定克难奋进的信念、担当应有的责任，彰显自身的价值，为实现中华民族伟大复兴的中国梦、创建幸福的泽东梦贡献智慧和力量；强化生产经营发展各项工作攻坚克难的改革创新担当，以舍我其谁的气概、敢为担当的精神、善作善成的本领，涉险滩、破藩篱、探盲区，有重点有步骤有秩序地推进各项改革；强化恪尽职守的职责担当，忠于职守、敬业奉献，面对急难险重任务敢于挺身而出，面对歪风邪气敢于坚持原则，真正做到守土有责、守土负责、守土尽责。

再次，必须营造良好氛围，创新载体形式，是传承弘扬党的伟大精神的保证和途径。

弘扬党的伟大精神，不是一时一事之需，是长期的全面的，必须坚持不懈，持之以恒。我们要适应干部员工思想观念、价值取向、道

德标准和行为方式、生活方式等不断变化，适应企业环境和条件的不断变化，在发挥好现有的报纸、网站及泽东大学等平台和载体的基础上，创新设计更多有利于吸引员工参与而又特色鲜明、易行有效的新载体和新形式，如举办党的精神讲座、报告会，开展党的精神主题实践活动，评选树立弘扬党的精神先进典型等等。传承弘扬党的精神，基础在学，关键在做。我们重点要坚持典型引领。因为党的精神生命力需要通过一个个具有时代特征的先进典型来传承延续。必须注重挖掘不同岗位、不同类型的弘扬精神的先进典型，大力宣传这些来自基层员工、有血有肉、真实可信的模范人物，使党的精神更加贴近实际、更富时代气息，更能打动人心、引领风尚。我们要大力开展党的精神主题实践活动，使党的精神融入工作生活，扩大弘扬精神得广泛群众基础，增强精神对广大干部员工的吸引力和凝聚力。

通过党的精神具体化、形象化、大众化的宣传教育、传承弘扬，激发干部员工践行党的精神的热情，推动弘扬党的精神活动常态化。让党的精神继续更好地闪耀出璀璨光芒，充分发挥党的精神鼓舞人心、鼓舞士气、精神支柱、精神动力和克难制胜的巨大作用。有利于我们给现有的精神注入新的时代内涵以扩容提质，促进更多更好的新精神的出现，不断地丰富和发展好党的精神这座“精神富矿”；也有利于我们开发好党的精神这座“精神富矿”，用党的精神之“魂”去统摄思想道德建设，弘扬中华传统美德，弘扬时代新风，用社会主义核心价值观和企业核心价值观凝聚聚力，更好构筑企业精神和形成企业价值，更好地转化为企业力量，为泽东的伟大事业和泽东人梦想提供源源不断的动力和道德滋养。

综上所述，伟大的事业需要伟大的精神。中国共产党在革命、建设和改革开放实践历程中积累形成的一系列伟大精神，蕴含着丰富的内涵，具有鲜明的特征，是中国共产党战胜困难、化危为机的巨大宝贵精神财富。在新的历史时期，传承弘扬这些伟大精神，对企业在激烈的市场竞争中求得生存、求得发展，立于不败之地，具有重大的现实意义和价值，是企业克服各种困难、战胜各种艰险、从胜利走向胜利的制胜法宝。我们要深刻把握党的伟大精神的科学内涵，结合企业新的实践、新的发展进行丰富升华，把传承弘扬党的伟大精神作为加强企业党建的重要内容、作为企业核心价值体系建设的重要内容，使其成为全体干部员工团结奋斗、推进伟大泽东梦的强大精神动力。

（全文完）

立足超微粉体技术前沿，引领高档粉碎设备研发

浙江丰利通过国家高新技术企业复审

浙江丰利粉碎设备有限公司在FLFS牌“超微粉碎设备”再次通过“浙江名牌产品”复评不久，日前又通过国家高新技术企业复审。据悉，通过复审的资格有效期为3年，同期享受税收优惠。高新技术企业是指在《国家重点支持的高新技术领域》内，持续进行研究开发与技术成果转化，形成企业核心自主知识产权，并以此为基础开展经营活动。

浙江丰利立足粉体技术前沿，紧密跟踪国内外粉体技术发展动态，努力占领行业技术制高点，引领高档粉体设备研发方向。以科技为先导，内联外合，依托引进的德国先进粉体技术，结合中国国情，成功开发出具有高技术含量的CWM超级涡流磨、CWJ超微粉碎机、CGM1000型超细辊压磨、HWV旋风磨和HTC涡轮分级机等系列超微粉碎设备，将粉碎细度提升到亚微米乃至纳米级。成功开发出十大类100多个品种的超微粉体设备；其中新一代超微粉碎设备——MTM冲击磨、GJF干燥超微粉碎机等十多项高新技术产品，被科技部确认为国家重大产业技术开发专项、国家重点新产品和国家火炬项目，代表着我国高档粉碎设备的最高水平。

近年来，浙江丰利努力构筑技术研发体系，实施技术创新。下辖“丰利粉碎设备省级高新技术研究开发中心”积极与国内外多家著名科研院所“联姻”，形成产学研一体化的有机链条，确保开发的新产品科技含量高。运用HOBER技术，攻克了超微粉碎同时进行干燥操作、表面改性的难题，研制出高效节能HWV旋风磨、HTC高效涡轮超微分级机解决了超微粉体材料的分级难题，是粉体工程技术的一项重大突破。承担的浙江省重大科技专项“废电器及电子材料综合利用技术及其成套设备”实现了废电器及电子材料综合利用技术的重大突破。

咨询热线：0575-83105888、
831008883185888、83183618
网址：www.zjfengli.com
邮箱：fengli@zjfengli.cn

流程优化及制度体系建设项目启动会召开

许昌烟机持续开展“管理创一流”活动

为了贯彻落实国家局、集团公司“深入持续推进‘管理创一流’活动，推进企业精益管理”的工作部署，近日，许昌烟机公司召开流程优化及制度体系建设项目启动会。公司领导、各部门负责人、项目联系人、项目咨询方博阳公司有关人员等共60余人参加会议。

会上，公司办公室负责人首先就项目实施背景、公司制度、流程管理现状、项目实施重点及目标、组织机构保障及相关工作要求等五个方面进行了讲解。博阳公司项目经理就项目实施的主要内容、具体路径、实施方案及项目周期等内容进行了说明。该项目将按照“理清楚、管起来、持续优化”的主导思想，根据项目计划安排，分制度体系建设、流程优

化和制度体系完善三个阶段实施。随后，博阳公司咨询总监熊韧以《卓越业务流程管理》为主题，重点讲解了eBPM“房式”结构梳理业务流程+“Y式”结构梳理业务流程架构的流程梳理与设计的方法论，并结合项目主题，提出了基于流程梳理的流程优化和制度体系建设综合解决方案。

许昌烟机公司总经理张维群就项目实施提出了五个方面的具体要求：一是要明晰项目开展的必要性和紧迫性。面对企业当前存在的问题，借助于项目实施过程中对端到端流程的细化梳理，提高对问题诊断的精准度，提升处理问题的效率；二是要树立自觉自发改进工作的意识。要借助项目的实施，提高自

我改进能力，要把讲理作为科学管理能力贯穿流程优化的全过程；三是要“真学、真懂、真用”。项目实施过程中加强理论和方法的培训，把卓越流程的理念和方法学懂、用好。一定要确保新流程得到有效贯彻，执行到位；四是主动担当、扎实推进、注重实效。面对企业管理中的问题，要主动思考，积极发现问题，敢于担当。五要处理好项目实施过程中几方面的关系：一要处理好“直面困难和坚定信心”的关系，通过扎实的实施推进切实提升我们内部管理水平；二要处理好“项目推进和日常工作”的关系，发挥主动性，加强主动沟通，确保“两不误”；三要处理好“项目计划和实施重点”的关系，在项目有限的时间里抓住主要问题，明

晰推进计划，避免因为个别问题拖延整个项目进度；四要在实施过程中做到既不要固步自封，也不要敷衍应付。要在项目推进中善于学习，勤于思考，接受和运用先进的管理理念和方法，主动发现存在的问题，积极主动开展优化工作，促进内部管控能力的持续提升；五要处理好“严谨慎重和提升效率”之间的关系，在梳理的过程中要设定好目标，反复推敲，力争达到最优，但同时要兼顾效率，不要对某个流程久拖不决；六要处理好“学习跟随和自主创新”的关系，理解透“卓越流程管理”的理念，把“卓越流程管理”这个“称呼”变成“概念”，进而通过学习变成自己的东西，真正把自己变成管理的主体，有效进行自主创新。

（张静）

图片新闻

大明钢联成立一年物流业务增长快

8月1日，江苏大明钢联物流有限公司正式成立一周年。该公司物流作业量已从2015年最高月承载8万吨/升到目前的22万吨/月，涨幅达到175%。据预测，2016年底物流作业量将突破26万吨/月。

大明钢联自去年7月1日成立以来，不断完善组织架构和管理体系，以无锡总部为中心，陆续承接了大明靖江基地、扬州、杭州、武汉、太原、天津等大明分子公司的属地物流管理和物流作业，为该公司建设系统的钢铁物流服务圈打下了良好的基础。

图为繁忙的物流车辆在厂区里穿梭。
杨木军 摄影报道

